

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Nuestros reportajes

Los golfos

Los golfos de Madrid.—Desde Cienhigos a Tarugo... Refugios.—Nosotros también viajamos en coche!...

Los golfos de Madrid.—Desde Cienhigos a Tarugo

Hacer un reportaje del hampa madrileña no es tan sencillo como a primera vista parece. Se necesita, para ello, conocer, en primer lugar, su argot y en segundo dar con los sitios donde se reúnen. Ir en busca de un golfo para preguntarle tres o cuatro cosas a las que, como es natural, no va a responder, miedoso de hallarse con un policía, no ofrece interés ninguno al lector, al contrario, si alguno tenía este desaparece como por encanto.

Hace tiempo que murió Cienhigos. Cienhigos, autor y limpiabotas, era el tipo representativo del golfo cortésano. El conocía la caricia de los aplausos y la gloria de la popularidad. Cienhigos, con su caja colgada del hombro alternaba, con autores y cómicos, en las terrazas de la calle de Alcalá. Era «amigo» de Antonio Casero y discutía, censurándolos, los últimos estrenos de Benavente al que un día, frente a la antigua «Maison Dore», llamó compañero.

Para Cienhigos la escena no tenía secretos. Sus dramas, aquellos dramas en los que el trabajador se revelaba contra las injusticias de los años, casi le llevan a ocupar un sillón en la Real Academia Española. No quiso. Era tan grande su modestia que prefirió continuar lustrando zapatos. Algún día los españoles sabremos apreciar mejor la enorme labor realizada por este hombre, cuyo talento podía compararse con el de los ingenios más peregrinos del siglo de oro. Y junto a Cienhigos, Garibaldi. Garibaldi no era escritor. Garibaldi llevó hasta los rincones más apartados de la «Villa y Corte pintoresca», el verbo cálido y contundente de sus discursos, en los que ardía la llama revolucionaria. A Garibaldi le llegó a temer Romero Robledo. Fue muy grande el creador de aquella famosa frase de «Arriba, caballo moro».

Hoy el golfo ha perdido este gesto. El golfo actual no vive; vegeta. Sus aspiraciones no van más arriba que ganar al «cané» y llevar maletas a la estación, si es que no pesan mucho, ¡que entonces!...

De como la vida de un señor no se diferencia en nada a la vida de un golfo.

Convenientemente caracterizados, penetramos en una taberna establecida en la calle de Mira el Río. Acordados en las mesas varios hombres consumen, vaso tras vaso, un líquido rojizo, más parecido a la sangre de toro que al rico zumo de la uva.

En la misma mesa que nosotros hay dos golfos. Uno de ellos nos saluda con confianza:

—¿Qué hay «pichis»? ¿Se dió bien el «trabajo»?

—Pa nosotros ha sido un día «ful». Entre este y yo no hemos «afanado» más que una «tralla». ¡Como pa comprarnos un «fotingue».

—¿Y esas?—preguntamos a nuestra vez.

—¿Cuáles?—Tampoco estás «trucha». ¡Y le doy un codazo indiciándole que a mi no me engaña tan fácilmente.

Ya metidos en conversación me entero de que ellos, como los grandes señores, como los millonarios, no se privan de nada.

—¿Anda leñel! Si yo viajo más que un torero. Tos los años me voy a San Sebastián a pasar unos días. Y cuando no es a un puerto de mar es a la Sierra. ¡Pa ochenta años que va uno a vivir!

—¿...?—Como si no lo supieras tú! Alguna que otra noche al teatro, que sea nuestra «gachi» se encarga de darnos la localidad. Si hace calor vamos al Retiro a oír la música y al paso ver si se puede afanar algún pánuelo.

—Entonces tú no envidias a los ricos?—Si voy a ser franco, no. No los envidio por lo mismo que casi vivimos igual. Todó lo demás son detalles sin importancia.

Refugios.—Nosotros también viajamos en coche!

El tabernero ha colocado frente a los dos golfos una cazuela llena de callos. Uno de ellos invita.

—Si queréis...—Gracias.

Mientras cenan mi amigo les hace unas cuantas preguntas.

—Oye, yo he llegado hoy de fuera, de Barcelona, y no conozco esto. ¿Tú podías recomendarme alguna casa para ir a dormir?

—¡Una! ¡Las que quieras! Si no estás bien de fondos y quieres conocer la «plaza» antes de trabajar, pues ir desde mañana al Refugio. No se está tan mal como dicen algunos aristócratas de la golfemia. Lo único es que a las siete ties que estar a la puerta.

—Pero cómo tengo dinero.

—La cosa varía. En esta misma calle pues quedarte. Un poco más abajo vive Carmen, la Coja y esa alguna camasa por un rial.

—¿Que barato!

—Pero es que dormis cuatro en la misma. Ahora que eso te ocurrirá en todos los sitios.

—Dime alguno más.

—¡Hay tantos! En la calle de Segovia tienes cuatro o cinco. Por la Corredera uno o dos, no recuerdo. Dónde podías ir también era a casa de Han de Islandia, una especie de Palace Hotel con cuarto de baño.

—Mi conversación es más prosaica. Hablamos de los que tienen automóvil. Mi compañero exclama con orgullo:

—¿Y qué! ¡Nosotros también viajamos en coche!

Choriceros, randas y palquistas.—Los de la «bofia».—Tras la tapia de un corral.

Lo que más nos fastidia es la genteita que nos rodea. A nuestro amparo viven muchos en libertad que de otro modo estarían metidos en el «Abanico». La «poli», que lo sabe, en cuanto que pasa algo a llevar al «saco» a los golfos pa que ellos canten cuanto sepan. Ves tú, me juego cinco contra uno, a que la mitad de los que están aquí son chorizos, rateros o palquistas.

—Palquistas! No comprendo.

—Tampoco eres primo. Ni que tuvieses atrofado el trigémino Claro, cómo tú eres forastero. Pues «palquistas» son los que se dedican a robar en los balcones. ¡Lo «diguélas» ya?

—Ahora sí.

—Y es natural; la «bofia» lo sabe y se hincha con nosotros.

Han terminado de cenar. Los cuatro, después de «sacudirnos» unos de la tierra, salimos del figón hacia el casino donde los nuevos compañeros alternan. Está ya pasado la Virgen del Puerto. No tiene puerta aunque eso es lo de menos ya que la altura de las tapias no es mucha. En el corral—pues un corral es—varios golfos, alumbrándose con velas, juegan a la siete y media. Vienen las presentaciones de rigor y pedimos carta.

¿Es una vergüenza como está el gremio!—Los niños delincuentes.—Los mendigos.—Una de clara con limón.

—¿Es una vergüenza como está el gremio! ¡Ya ni golfo va a poer ser uno!

—Lo dices...—Fíjate. Aquel es un «chori».

Casi todos son niños. Es vergonzoso ver como las autoridades no obran más energicamente hasta conseguir la extirpación de este quiste

de la sociedad actual, que tan poco dice en favor de los que se dedican a obras filantrópicas. Otros son mendigos que van allí a jugar por si pueden reunir lo que necesitan para pagar el importe de la cama. Se bebe. De meno en mano corre una botella de clara con limón. Y es triste, muy triste, ver tanta miseria reunida.

Fidel Cabeza

Madrid, Junio 1929.

(Prohibida la reproducción).

Stilográficas «Unique»

15 modelos oro garantizados a 9'95 Sólo en la Librería Luque, Diego León, 8



Una exposición interesante

Soy de los que creen, que el criterio artístico no se forma, nace con la persona, y si tarde o temprano evoluciona, lo más que hace es modificarse en concordancia con la natural evolución que el tiempo impone en las cosas.

El sentido artístico más depurado (teniendo un temperamento mediano, claro está, para la apreciación) es el que se deduce de la contemplación escueta, sin adaptarse a criterios pre-determinados, ni a confinaciones de sistemas difíciles, que en todo momento son artificiosas. Realidad con tinte personal de realismo, y sobre todo en pintura donde todo puede estar bien siempre que no esté mal.

Viene a cuento todo esto, porque con motivo de la exposición del joven pintor Fernando Quero, un fenómeno experimenté en su visita del cual aún no he logrado desimpresionarme.

Ignorante en pintura como en muchas cosas, mi entrada en el salón de exposición fué seguida de una sensación tan viva y tan energética, de la que conservaré un gran recuerdo.

No había visto nada de sus trabajos, ha tiempo alejado de aquí, sabía de sus triunfos y de sus grandes progresos. De grandes maestros lo escuché y conociendo su sensibilidad, el afán con que estaba aferrado a la tarea me decía que algo de mérito había de ver en su obra cuando cada vez se entusiasma más en sus elaboraciones. La exposición reciente del Circolo de la Amistad confirmó mis pensamientos. Fernando Quero es un gran pintor. Posee unas cualidades envidiables que a cualquiera convencen de este aserto. Es un estupendo dibujante, y posee una rara cualidad en sus trabajos: la naturalidad. Una rara cualidad he dicho y me rectifico. La más difícil cualidad. Las mujeres de Fernando Quero no necesitan de posiciones violentas para llamar la atención. Son como en la realidad se desenvuelven, tranquilas, apacibles. Llevan su espíritu en el interior traslucido por sus ojos y quizás por la posición airosa de su cara. No se sobrepone aquél a la materia de tal forma que al primer momento impresión y luego enfíe, no; y al detenerse en el examen el espíritu percipaz descubre que el pintor copió la verdad, que no puso más poesía ni más fantasía que la que llevarán en sí sus modelos.

Voy repasando sus cuadros, sin un guía que me enseñe a contemplarlos. ¿Para qué? De esta forma los veré en su verdadero valor. Lo otro ¿para qué? ¿Para que doctriñas en mezcla me digan que no es bello lo que mi sensibilidad me dice que sí!

Hay un patio andaluz que es una maravilla. Yo creo descubrir en él, ciertas características notables. El patio andaluz como todo lo andaluz, se ha recargado de una cantidad enorme e innecesaria de tintes. Un cielo demasiado azul, una casa de ejecución difícil de encontrar hoy, y una elegancia en sus elementos constitutivos que no la tienen, lo han formado. El patio andaluz de Fernando

Quero es un patio austero dentro de la alegría natural que lo adorna. Un cielo claro, un patio sin recargos de elementos. Un sol fuerte sin recargue también de sentimentalismo. Para algo es esta la tierra del sol, sin atenuaciones, sin bordones dorados de melancolía, con el colorido de la naturaleza; desprovista de contrastes energicos de colores hasta en ese momento de la puesta de sol!

Me encuentro al artista. Los años separados hacen que nuestros brazos se abran instintivamente.

Estoy entusiasmado—le digo.

—¿Qué consideras más acertado?...

—Esos dibujos de cabezas de viejos. En ella se observan perfiles precisos; sin verla por la nobleza de su cara por la melancolía compasiva que su rostro demuestra la conochez; con toda esa dulzura es un espíritu que se despidió del mundo con pena y sin dolor por la partida. El, es el contraste. ¿Tú has visitado Toledo? Este hombre debió vivir en una de aquellas calles cuyo caracter típico perdurará por los siglos, y que por miedo a la civilización debió morir sin salir de su ambiente. Caracter austero, influencia de Greco con una modelación personal indisputable.

—Son mis dos únicos trabajos extracademia me dice.

—¿Qué proyectos tienes?

—Un deseo loco de trabajar es mi único proyecto. ¿Tú crees que conseguiré el triunfo?...

—Si conservas ese espíritu independiente ¿quién lo duda?...

Y no termino como los gacettilleros cursiles diciendo que en su obra una honda satisfacción se traslucía; el autor como sus obras es de una naturalidad tal que sus impresiones las conserva intactas para después darles vida en sus cuadros.

Virgilio de Castro

9 Junio 1929

JABON ZOTAL

Cura granos y pecas.

Sevilla y el andalucismo, por J. M. Salaverría

La finísima percepción de lo «etero meridional», representado y caracterizado por el alma sevillana, por un espíritu norteno tan romántico como el de José M. Salaverría, necesariamente había de dar lugar a un libro lleno de cordialidad y de emoción.

Los enamorados de Sevilla y de las costumbres andaluzas leerán la atildada prosa de Salaverría con emoción y reconocimiento, pues difícilmente podrán superarse los cálidos elogios y la amorosa devoción que en esta obra se dedican a tan apreciada joya del suelo hispano.

Siendo la obra de Salaverría la mejor guía del turista para comprender el alma andaluza, y constituyendo al mismo tiempo por su presentación artística un valioso presente para toda persona de buen gusto, es de suponer que no dejarán de adquirirla los innumerables visitantes de Sevilla con motivo de la Exposición hispano-americana.

He aquí los «vítulos» de la obra: Índice.—El aire sevillano.—El encanto artístico de las calles.—El don de continuidad.—La Catedral.—Baldón con castañuelas en la Catedral.—La Giraldá.—En las gradas de la Catedral.—En el Alcázar.—Jardín Antiguo.—Zurbarán en Sevilla.—La sombra de Mañana.—Los Cristos de Montañés.—Procesión del Injerto Santo.—La gente andaluza.—Parétesis sobre el placer.—Cante hondo.—La feria.—La Exposición hispano-americana.



Arrendamiento de un local

Desde el día se arrienda un amplio local propio para colegio, almacenes u otro destino análogo, en la calle Ambrosio de Morales, núm. 9.

Para tratar en la Administración del Diario de Córdoba.

LA VIRGEN DE LA VEGA

En la capilla del Sudario de la Catedral de Salamanca se halla una de las más famosas estatuas que la Edad Media nos legó.

Esta joya de un valor inapreciable, es la Virgen de la Vega.

Apenas mide unos setenta centímetros y es del tipo limosino.

Su estructura, no es posterior a 1.200, y aunque con certeza no podemos asegurar el verdadero lugar de su manufactura, ni a punto fijo decir como fué traída a la ciudad de Salamanca, si sabemos la gran veneración que por ella han tenido siempre los salmantinos.

Si nos apoyamos un poco en testimonios, históricos vemos la relación que tuvo la devoción de esta imagen con los sucesos políticos de la ciudad.

Como los condes de Borgoña, habían ayudado al monarca Alfonso VI, en sus incursiones por los campos castellanos, combatiendo contra los sarracenos, creyó el monarca recompensar los favores recibidos por los condes casándolos con sus hijas: a don Ramón con doña Urraca y a don Enrique con doña Teresa.

A los primeros, encomendó el Rey la repoblación de Salamanca, ya que en tiempo de Alfonso III, tuvieron que huir, los habitantes de la ciudad por que los moros habían destruido los castillos y las casas de la población y de las aldeas.

Al establecerse el conde de Borgoña en aquella demarcación, concedió fueros y privilegios a los que quisieran venir a repoblar la ciudad, y bien pronto al calor de estas concesiones, llegaron gentes de diversas procedencias y tan grande fué el núcleo de la nueva población, que para la administración civil tuvieron necesidad de dividirla en siete «collaciones» regidas por siete alcaldes y siete justicias, elegidos en el siguiente orden: Montañeses, Castellanos, Mozárabes, Francos, Portugaleses, Breagianos y gentes de Toro.

Instituó una nobleza por cada linaje, de «collaciones» y para sostener las concesiones y prebendas de esta nueva nobleza, se agobió al pueblo con enormes tributos y alcabalas.

El descontento cundió más tarde entre los mismos nobles, llegando hasta tal punto, que en tiempo de Fernando II, estalló una sublevación no sólo por los tributos que pesaban sobre todos, sino también por que los salmantinos, se oponían a la fundación de Ciudad-Rodrigo.

El Rey, trató de conciliar el ánimo de los nobles pero también prometió al pueblo privilegios que no había de cumplir, y dándose todos cuenta de la conducta desleal de Fernando II, se reunieron los más esclarecidos varones de la ciudad secretamente en una iglesia de estilo románico que junto al río por la parte sudeste de la población habían fundado los canónigos, de San Isidro de León, en terrenos que les habían cedido don Velasco Inigo y Madona Dominga su consorte.

En aquella iglesia, llamada do Santa María, tuvo lugar una juramentación contra el monarca, poniéndose al frente del alzamiento el condeuro Nuño Rabiá, señor de varias villas y ciudades.

Juraron todos los nobles de la ciudad delante de una imagen muy milagrosa que ellos suponían de oro, y que era legada de un caballero leonés, seguir la causa contra el rey, y con tal fervor oraron, después de su juramento, que parece que la Virgen de la Vega—llamada así por estar situada la iglesia junto al río—infundió en el corazón de sus vasallos confianza en la causa que defendía y con ardor y entusiasmo lucharon hasta ver restablecidos sus fueros y privilegios.

Vino a acentuar la devoción a la Virgen un milagro ocurrido a la hija bastarda de Sancho el Bravo, habida de doña María de Ueroo viuda de Fernán-Rodríguez de Castro, señor de Lemos y de Trastámara, llamada doña Violante, la cual cayó repentinamente enferma, víctima de una dolencia desconocida de los físicos y que puso su cuerpo lleno de llagas y costras, tan repugnantes como las de la lepra.

No habiendo ningún remedio humano que sanase a la doncella, recurrió la de Ueroo a la Virgen de la Vega, llevando como ofrenda de su petición los magníficos collares y las

arracadas maravillosas que eran el orgullo de su linaje.

Apenas habían sido depositadas en el camarín de la Virgen joyas de tan gran valor, cuando a doña Violante le fueron caídas las costras verdosas que cubrían sus brazos y sus piernas, cerrándosele las llagas y las úlceras de todo el cuerpo.

Este prodigioso suceso, se extendió rápidamente por las villas y ciudades, llegando a todas partes el eco de los milagros concebidos por la Virgen y de las aldeas y de los pueblos comarcanos en romería multitud de fieles para ofrendar a la imagen milagrosa sus votos y sus donaciones.

Hacia 1500, sucedió que doña Leonor de Acevedo, comandadora del Santi-Spiritu, con gran sigilo y recato, marchó una noche a la capilla de la Virgen de la Vega a pedirle fervorosamente que fuese encontrada la novicia doña Iralda de Gondomar la hija de un caballero cruzado de Calatrava, y que un libertino estudiante, había raptado escalando las tapias del convento.

Al volver la comandadora de hacer su plegaria, encontró en su celda puesta en oración a la novicia Iralda.

Doña María de Monroy, apellidada la Brava, pidió a la Virgen ánimos para poder sobrellevar su dolor agudísimo al saber la noticia del asesinato de sus hijos, la que la dejó postrada durante varios meses en el lecho y gracias a sus continuas oraciones y plegarias pudo un día salir de su estado de postración y ponerse a la cabeza de sus hombres de armas que entraron victoriosos en Salamanca, trayendo en la punta de sus lanzas las cabezas de los enemigos.

También la bella duquesa de Alba, pidió solución a la Virgen en el conflicto grave en que se encontraba su esposo en 1566, cuando peleaba contra el Papa Paulo IV, y a milagro atribuyó la piadosa señora en el tratado de paz estipulado por el Santo Padre y el Gran Duque, recibiendo la rosa de oro que la enviaban como presente papal en premio a sus virtudes y en señal de acatamiento y simpatía y que ella ofreció a la sagrada imagen.

Tantos milagros obrados por la intercesión de esta efigie, no podían pasar desapercibidos y así fué que en 1618, con toda solemnidad y reuniéndose más de dieciséis pueblos a la redonda, proclamaron como patrona de la ciudad de Salamanca a la Virgen de la Vega.

Por lo que respecta a su estructura, es una joya de orfebrería de un valor inapreciable. Aparece la Virgen sentada en un trono recamado de labores con esmaltes maravillosos en actitud de bendecir y sosteniendo con el brazo izquierdo al niño Jesús.

Es una estatua de madera cubierta de láminas de cobre y plata; el empleo simultáneo de estos metales, y aun el de los esmaltes sobre relieve y esmaltes planos, es excepcional en los tipos limosinos y solo esto sería suficiente para que la Virgen de la Vega tuviera el valor de monumento único.

Los vestidos así como el velo, son de plata dorada y en la orla del manto dorado el artista su ingenio rarísimo exornándole con lujosas recamaduras engarzadas de piedras preciosas y raras, muy sustituidas por cristales de muy escaso valor.

Los pies son chapados de cobre dorado y descansan en el cojín del escabel, el cual aparece decorado con esmaltes «champlevés», de fondo azul y relieves de florones en turquí; rodeando el trono hay un friso de foliaje de estilo oriental y como remate de esta labor singular aparecen en unas arcadas sobrepuestas las figuras alargadas de los apóstoles, con adornos de cobre esmaltados.

La expresión del rostro, es algo extraña, tiene la mirada fija de la santa de Poy de Congres, con sus grandes ojos redondos de esmalte blanco; el iris opaco, incrustado en la máscara dorada y policromada, los brazos carecen de movimiento y en su rigidez parece que no tienen vida; pero su conjunto causa tal encanto, que es suficiente contemplarla una vez para que su rostro policromo y bello y su hieratismo excepcional, no vuelva a desaparecer de nuestros recuerdos emotivos.

Concha Peña.

(Prohibida la reproducción).

PLAZA DE TOROS. Ideal Cinema

FUNCIÓN PARA HOY JUEVES 13 DE JUNIO DE 1929
Inauguración de la temporada...

Parque Recreativo. (Teatro Duque de Rivas)

FUNCIÓN PAR HOY JUEVES 13 DE JUNIO DE 1929
Cine Aristocrático. Local preferido por los amantes...

VERDADES OLVIDADAS

La Obediencia

Todos los mandamientos de la Ley de Dios prescriben la Obediencia. Son leyes y las leyes se dictan para que se cumplan...

Es tan indispensable la virtud de la Obediencia que el decálogo la impone en uno de sus mandamientos...

«Honra a tu padre y a tu madre y vivirás largos años feliz sobre la tierra».

«Honra a tu padre y a tu madre y vivirás largos años feliz sobre la tierra».

Vaya por delante la excepción que como todas no es más que confirmación de la regla...

Cañ grande y hermosa es la Obediencia entendida y practicada de este modo...

Nadie ignora que en la palabra padres están comprendidos todos los superiores...

«Personas que me cargan», escribió con pulso firme: «Primer: El prior faere quien fuere.»

«Que cueste ver a Dios a Cristo, a quien el padre dió toda su posesión en la persona de cualquier superior...

«Personas que me cargan», escribió con pulso firme: «Primer: El prior faere quien fuere.»

«Que cueste ver a Dios a Cristo, a quien el padre dió toda su posesión en la persona de cualquier superior...

«Que cueste ver a Dios a Cristo, a quien el padre dió toda su posesión en la persona de cualquier superior...

«Que cueste ver a Dios a Cristo, a quien el padre dió toda su posesión en la persona de cualquier superior...

«Que cueste ver a Dios a Cristo, a quien el padre dió toda su posesión en la persona de cualquier superior...

Notas de Sociedad

Ayer estuvo en Córdoba la Infanta deña María Luisa de Orleans, esposa del Infante don Carlos...

Efectuó el viaje desde Sevilla en automóvil, llegando a nuestra ciudad a las doce de la mañana.

La acompañaban dos señoras de la aristocracia sevillana.

Después de almorzar en el Hotel Regina visitó detenidamente la Mezquita, luego fue a las Ermitas...

A las seis de la tarde regresó a Sevilla en automóvil.

Durante su estancia en Córdoba la acompañó el secretario del Comité provincial de Turismo don Antonio Sarazá Murcia.

Miguel Velasco Ruiz ESPECIALISTA

Pulmón y corazón. —Electro Radiólogo. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. —Tef. 2158 Enrique Redel, 16. CORDOBA

MILITARES

Ayer hicieron su presentación en este Gobierno Militar el capitán de la Legión don Carlos Fernández de Córdoba...

Por el señor gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plaza:

Guardia del principal y Cárcel, el regimiento de la Reina.

Jefe de día, el coronel del regimiento de Segunto don Alvaro Fernández Burriel.

Imaginario, el coronel del regimiento de la Reina don Luis Viana y Risgo.

Hospital y provisiones, 7.º capitán del regimiento de la Reina.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Hotel Barcelona DE LA VIUDA DE JOSE GALAN DIAZ

Director: J. GALAN (hijo) Gran confort. Precios módicos. Mariana de Pineda, 7. —Teléfono 11.661 MADRID

De Instrucción Pública

Voto de gracia Al maestro de Castro del Río don Miguel Pérez Gutiérrez le ha sido concedido un voto de gracia.

La Inspección provincial de Primaria Enseñanza ha remitido a la Sección Administrativa, con informe favorable, el expediente instruido por la Junta local de Cañete de las Torres...

Doctor Ager Piel, Sífilis y Vias Uinarias

Tratamiento con Lámpara de Cuarzo y Diatermia CALLE SEVILLA, NÚMERO 9. —CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

Traslados de presos Por la Dirección general de Seguridad se ha dispuesto el traslado de los siguientes presos:

Manuel Ramírez González, de la Cárcel de Cádiz a la de Córdoba; Francisco Angulo Domínguez, de la de Posadas a la de Lora del Río; y Manuel Tabares Díaz, de la de Córdoba al penal de Ocaña.

El mejor lavado de riñón y vejiga, facilitando una total expulsión de arenillas y cálculos, se efectúa con el

Agua de Alzola

Madrid, Junio 1929. (Prohibida la reproducción)

DE LONDRES

Historia de ladrones

Los ladrones de Inglaterra viven en sus glorias. Los perseguirá la policía, pero por cada uno que coegen surgen diez, veinte, sin que nadie pueda saber el cómo y el por qué.

Yo, hace tiempo, y ya creo haber hablado de ello, frecuentaba los sitios donde la gente del hampa se reunía.

Los ladrones, en estos barrios, son personas respetadas por todos. Un ladrón puede ser tan honrado como el que más.

Claro es que esta filosofía es una filosofía muy particular y que sólo practican ciertos elementos al margen de la Ley con gran descontento de los que temen que algo le quiten.

Contar historia de ladrones es muy sencillo. Basta leer cualquier periódico para sacar temas originalísimos en los que algunas veces el ladrón vence y otras acaba por caer en la red que le tienen desde los despachos de las Comisarias.

El público hizo también repetir el «Duo de la Africana».

El paso de comedia «El cuarto de hora», y la comedia «Rosina es frágil», fueron muy bien representados por los caballeros y señoritas encargados de la interpretación.

El fin de fiesta también resultó muy lucido, siendo premiadas con nutridas salvas de aplausos las señoritas que en él intervinieron.

En esta fiesta la orquesta Mutual Esclava, que cuenta ya con gran número de profesores, ejecutó en un intermedio la obra de concierto «Juana de Arco», de Verdi, que fue ejecutada con muy buen gusto y mucha limpieza.

Hagamos constar también que el señor Anguita dirigió con gran acierto la orquesta en determinados números y acompañó al piano a los cantantes, siendo muy encomiada su labor artística.

En resumen, se pasó una noche agradableísima que dejará un grato recuerdo en la memoria de cuantos asistieron al festival.

Sólo nos resta felicitar a los señores y señoritas que intervinieron en la parte artística de la fiesta y a la Junta directiva de la Acción Católica de la Mujer por el éxito obtenido en la altruista misión que ejerce.

El desfile resultó brillantísimo. Terminado el festival celebros un animado baile en la caseta del Circolo de la Amistad.

Sucesos de la Provincia

Detención de un perturbado La Guardia civil de Villa del Río detuvo en la estación férrea de dicho pueblo al vecino de Lopera Pedro Acevedo Palomo, que padece perturbación mental y estaba promoviendo un formidable escándalo.

Fue recluido en la Casilla de la Guardia municipal y se dió aviso a la familia a la que fue entregado el documento.

Heridos en riña En el sitio de los Harineros, del término de P.iego, riñeron los convencios Pablo M. Ruiz Cañada y Antonio Comino Barco, con motivo del trato de una caballería.

Pablo sufrió heridas en el cráneo y la cara. Ingresó en el Hospital de dicho pueblo.

Antonio que sólo tenía erosiones en la mano, leve, fue detenido por la Guardia civil.

Riña entre segadores Por cuestión de intereses promovieron reyerta en la finca de los Villares, término de Ocaña, los segadores Gabriel Herrera Herrero, de veintidós años de edad y Fabián Ruiz García, de diecinueve.

Este último resultó con heridas en cuatro dedos de la mano derecha, que le produjo su contrincante con una hoz.

El agresor fue detenido. Un automovil incendiado Por la carretera de Fuente Obejuna a Paebionnevo del Terrible circulaba un automóvil de la matrícula de Córdoba, propiedad de don Sergio Cabezas Amaro, conducido por el chófer Amador Cabanillas Agredano.

Cuapaba el vehículo el abogado don Isidoro Hidalgo Trejo.

A causa de una avería en el motor se produjo una explosión y comenzó a arder el coche.

Los ocupantes pudieron ponerse a salvo, pero el automóvil quedó totalmente destruido.

Se calcula en seis mil pesetas el daño causado por el siniestro.

HACIENDA

Pagos para hoy Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los siguientes libramientos:

Don Antonio García, don Juan Cruz Conde y don Francisco Fernández García.

GRAN TEATRO

El festival de la Acción Católica de la Mujer

Anoche, según estaba anunciado, verificose en el Gran Teatro, el festival organizado por la Junta local de la Acción Católica de la Mujer a beneficio de las escuelas y talleres que sostiene la institución.

El foyer del coliseo y los pasillos estaban adornados con macetas de plantas, y la sala con artísticas guirnalda de flores.

La buena sociedad cordobesa, como siempre que de una obra benéfica se trata, demostró su altruismo. El patio de butacas, las plateas y los palcos estaban totalmente ocupados, presentando el teatro deslumbrador aspecto. Destacábanse muchas damas y señoritas, que con su belleza dieron gran realce al simpático y caritativo festival.

Todos los números del programa fueron admirablemente ejecutados por los improvisados artistas.

Las señoritas que intervinieron en la parte de canto, ante los insistentes aplausos de la concurrencia, se vieron precisadas a cantar números que no figuraban en el programa.

El público hizo también repetir el «Duo de la Africana».

El paso de comedia «El cuarto de hora», y la comedia «Rosina es frágil», fueron muy bien representados por los caballeros y señoritas encargados de la interpretación.

El fin de fiesta también resultó muy lucido, siendo premiadas con nutridas salvas de aplausos las señoritas que en él intervinieron.

En esta fiesta la orquesta Mutual Esclava, que cuenta ya con gran número de profesores, ejecutó en un intermedio la obra de concierto «Juana de Arco», de Verdi, que fue ejecutada con muy buen gusto y mucha limpieza.

Hagamos constar también que el señor Anguita dirigió con gran acierto la orquesta en determinados números y acompañó al piano a los cantantes, siendo muy encomiada su labor artística.

En resumen, se pasó una noche agradableísima que dejará un grato recuerdo en la memoria de cuantos asistieron al festival.

Sólo nos resta felicitar a los señores y señoritas que intervinieron en la parte artística de la fiesta y a la Junta directiva de la Acción Católica de la Mujer por el éxito obtenido en la altruista misión que ejerce.

El desfile resultó brillantísimo. Terminado el festival celebros un animado baile en la caseta del Circolo de la Amistad.

El suceso de anoche

Un joven hiere a otro de una puñalada

Anoche, a las diez próximamente, ocurrió un sangriento suceso en la plaza de San Juan de Estrán.

A la indicada hora se hallaban sentados en la puerta de su domicilio calle Montero, número 40, esquina a la referida plaza, dos jóvenes hermanas, que tenían al lado un perro de su propiedad.

Un grupo formado por tres o cuatro muchachos de catorce a dieciséis años situose frente a las jóvenes y empezó a molestarlas tirando varios chinos al perro, uno de los cuales fue a dar en la cabeza de una de las muchachas.

Las jóvenes protestaron de la grosería y una hermana de ellas llamado Antonio Soriano a Avila, de veintidós años, que se hallaba dentro de la casa, asistió en su defensa y recriminó a los mozales por su mala educación.

Uno de ellos, que se llama Rafael Zamorano Ruiz, de dieciséis años de edad, contestó al Antonio en forma destemplada y sacando una navaja de pequeñas dimensiones se fue hacia él dándole un corte en la cara.

El agresor, una vez cometido el delito, se dió a la fuga.

Antonio Soriano fue trasladado a la Casa de Socorro, en cuyo centro médico se le curó de una herida incisa en la región mesotérica que interesa la piel, tejido celular subcutáneo, sponeroso superficial, músculo mastoideo con sección de la arteria mesotérica y abundante hemorragia.

Prontamente reservado. El guardia municipal número 26 Cipriano Sánchez detuvo al agresor, que vive en la calle San Juan de P. lomares, número 99 y lo condujo a la Comisaría de Vigilancia.

En el lugar del suceso se congregó numerosísimo público.

Aviso al público

En el acreditado despacho de Sandallo Vidal, se expende carne de borrego lechal, a 320 pesetas kilo.

Gacetillas

La Banda municipal de música Esta noche empezará a tocar en el paseo de la Victoria la Banda municipal de Música.

El concierto, que será de once a una, se ajustará al siguiente programa:

PRIMERA PARTE «Brisas del Sur», pasodoble (primera vez) Rebollo.

Musico de Himnos hispano-americanos», Yuste.

SEGUNDA PARTE «Marcha Militar número 1», Schubert.

«Lavinata en la Vale», Weber.

«La del Soto del Parral» (primera selección) Sentullo y Vert.

YA TIENE DE VENTA EL POPULAR ALMACEN DE MUSICA Viuda de Martínez Rucher

Los seis nuevos discos de Marchena La Mitonga, fandango y caracoles del Niño de la Huerta y todo el canto de Perosanz, el rival de Mar Hená.

Estudiante aprovechado El estudioso joven don Antonio Hidalgo Carmona, que cursa la carrera de Medicina en la Facultad de Cádiz, ha regresado a esta capital después de terminar con brillantes resultados el penúltimo curso de dicha carrera.

M. CABALLERO MEDICO-DENTISTA Ha trasladado su clínica dental a la calle Brazuelo Laportilla, núm. 6, principal, esquina a Góngora.

Detención de un reclamado La pareja de requisitoria de la Guardia civil de esta capital ha detenido a Rafael García Fernández () Dominguín, de sesenta y siete años de edad, cazador furtivo, que estaba reclamado por el Juzgado municipal del distrito de la Derecha, para sufrir arresto.

NO OLVIDE que donde únicamente puede comprar sus trajes a precios de fábrica es en el Depósito de pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

Atropello de automovil Ayer tarde, en la avenida de Canalejas, fue atropellado por un automóvil Eugenio Cejudo García, de veintitres años, que se resaca por la expresada vía montado en bicicleta.

Rendimiento. Se arriendan desde el día dos locales planta baja propios para industria, en la casa Avenida del Gran Capitán, núm. 13. Para precio y condiciones, en la calle Pedro López, núm. 14.

Caida de una caballería Un niño de nueve años llamado Manuel María Bracero, se cayó ayer de un borrico en el corral de «Patrio», causándose una extensa herida en la región frontal.

Leche esterilizada. El mejor alimento para niños y enfermos. La Perla, Café y Confitería.

«Córdoba Industrial» Ayer recibimos un ejemplar del folleto-anunciador titulado Córdoba Industrial, que con motivo de la última Feria publicó don Juan de Dios Murrieta.

Los ingenieros industriales residentes en Córdoba han celebrado un tertuln banquetes en Cerro Muriano.

Cap. chos para mo... acceteros, bic... para las m... Averid de... principal

Los ingenieros industriales residentes en Córdoba han celebrado un tertuln banquetes en Cerro Muriano.

Presidente, don Benito de Arana. Vicepresidente, don Manuel González Gil.

Tesorero, don Dionisio Alonso. Y secretario, don Juan Font.

ESPECIALISTA Dr. J. Maldonado PARTOS Y MATERNIDAD Horas de consulta diaria: de 4 a 5 tarde. Varnal de Bañuelas, 1. — Teléfono 2323. — Córdoba

Medina Azahara

Fábrica de arenas y granitos de mármol Arena blanca para estucos

Arena blanca especial para la fabricación de mosaicos

Granito para mármol artificial Canalejas, 9. Teléfono 2.126

«La Constructora Andaluza»

González-Sagrera, Ingenieros FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE PASEO DE LA VICTORIA

Con 3, 4 ó 6 cuerpos. VISITAD NUESTRA EXPOSICION

Pañerías Inglesas

Esforme surtido en crútillos de puro hilo y sedas crúdas para trajes de caballero.

Ante el rector de la parroquia de San Lorenzo, firmaron anoche sus esposales la gentilísima y bella señorita Rosario Salcedo Marín, y nuestro apreciable amigo don Antonio Salcedo Pérez, acreditado industrial de esta plaza.

Con motivo de tan fausto acontecimiento los numerosos invitados al acto fueron obsequiados en casa de la novia con exquisitos bocadillos de fiambre, dulces y vino, organizados después por el elemento joven un animadísimo baile que duró hasta bien entrada la media noche.

Los novios, que contraerán matrimonio en fecha próxima, recibieron muchas felicitaciones.

Multas El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

Rafael Santiago Rodríguez, con 100 pesetas por maltratar a Eugenio Gómez Calero y promover escándalo.

Francisco Losada Romero, 100 pesetas por embriaguez y escándalo.

Clemencia Frutos Pedrejas 500 pesetas por cometer actos inmorales.

Cristóbal Ortiz Villanueva 250 pesetas por actos contrarios a la moral.

Albañil agredido En una obra que se realiza en la finca Rabanales, fue agredido ayer con el palanqueta por un compañero de trabajo el obrero albañil Rafael Vera Ocaña, de cuarenta y un años de edad.

Este resultó herido y tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de una contusión en la nariz y una herida incisa contusa en la región superior.

Dichas lesiones fueron calificadas de leves, salvo complicaciones.

SE VENDEN pedazos de terreno para edificar en la finca conocida por «La Britaña», carretera del B.illante, Razon, Santa Clara, 2.

«Córdoba Industrial» Ayer recibimos un ejemplar del folleto-anunciador titulado Córdoba Industrial, que con motivo de la última Feria publicó don Juan de Dios Murrieta.

Los ingenieros industriales residentes en Córdoba han celebrado un tertuln banquetes en Cerro Muriano.

Cap. chos para mo... acceteros, bic... para las m... Averid de... principal

Los ingenieros industriales residentes en Córdoba han celebrado un tertuln banquetes en Cerro Muriano.

Presidente, don Benito de Arana. Vicepresidente, don Manuel González Gil.

Tesorero, don Dionisio Alonso. Y secretario, don Juan Font.

ESPECIALISTA Dr. J. Maldonado PARTOS Y MATERNIDAD Horas de consulta diaria: de 4 a 5 tarde. Varnal de Bañuelas, 1. — Teléfono 2323. — Córdoba

Del Marruecos actual

El influjo de la ciudad sobre el indigena-La Pascua del carnero

El alma colectiva de la ciudad lega al indigena, traspuestos sus limites, alguno de sus dones y más tarde, cuando en las soledades del campo evoca distintos detalles de su estancia en ella, entonces comprende el concepto de la paz, extraña definición para su alma sin observar los beneficios que ofrece.

Las grandes masas de hierro, piedra y madera que encerradas en limitado horizonte—no ya libre como en su campo—forman la ciudad, donde sus hermanos musulmanes, quizá más afortunados, viven y polulan gozando de una existencia agradable, causan—ya lo hemos dicho repetidas veces en distintas crónicas—gran influjo y a partir de ese momento tiene el indigena dos vidas: la del campo que por la tradición y generación le pertenece y aquella que vivió en la ciudad. Dos mundos diferentes, el uno, que muestra su timidez ante el otro, terminando por engendrarse un sentimiento de viva simpatía hacia todo lo que alienta en ella.

Hemos tenido ocasión de contemplar más detalles de esta clase, hace días con motivo de la visita de S. A. I. el Jalifa de la Zona a la Mexala, lugar religioso donde iniciándose la festividad o Pascua Grande del Carnero, Aik El Kebir el Árabe va a efectuar el sacrificio de uno de aquellos animales en presencia de su corte y ministros.

Marcha la lucida comitiva, rodeada de gran esplendor. El Príncipe va desechando las rancias costumbres de aquellos Sultanes que jamás abandonaron sus residencias para mostrarse en público, por lo que existía un marcado alejamiento entre este y aquellos soberanos.

Llegaron hasta Marruecos los cambios que una guerra hizo sufrir a la psicología de pueblos y reyes. Las relaciones entre el pueblo protegido y su Majestad están fundándose en la sonrisa risible del Príncipe musulmán, quien educado dentro de los ajustos principios koránicos, no por eso renuévase sin cesar en su inteligencia aquello que—independiente de la existencia propia que al nacer le fue legada—puede contribuir al engrandecimiento de su país, desligándole de conceptos primitivos que durante tantos años le mantuvieron en lamentable estado y que tan fatales son siempre para hombres y para masas.

Complacido de su admiración, vimos al kebileño cómo seguía a la comitiva y con ella llegar al lugar sagrado, observando después el sacrificio del carnero y la salida de éste, llevándole arrogante jinete en brioso caballo hacia el Palacio arifano en donde por ventura expiró, previa comprobación por los Imanes (acerdotes) signo favorable y expresivo de un año próspero y feliz.

Oyó los cáuticos y preces, implorando la gracia del Altísimo a fin de que la paz continuase derramando sus beneficios sobre la Zona y pidiendo para la Nación protectora toda clase de felicidades ya que por su mediación gozaba el territorio de tales bienes.

Oyó también las consecuencias de esta paz, soberana en bienestar y a su alrededor pudo contemplar a algunos detalles de ella. Los campos, lozanos y prometedores de saludable cosecha; esminos y carreteras, amplios y cómodos,

transitados por multitud de musulmanes que llevaban a sus hogares, allá perdidos en las ariscas piedras, lucidas monedas de plata, producto de un honrado trabajo; vió también en los rostros señales marcadas de satisfacción y despierto su entusiasmo, dejando la primera timidez que en un principio le embargó, se unió al regocijo popular y termina, como todos, cantando y uniendo sus preces a los que cerca de él las elevan.

Después ha podido observar a su paso por las calles del morisco barrio la alegría que reinaba en todos los hogares donde consumiese el carnero tradicional; en virtud de lo ordenado por el Korán; los pobres tenían también carne ese día, pues la caridad, practicada más libremente cuanto menos presión se ejerce, dió sus dádivas a los menesterosos, distribuyéndose abundantes libramentos.

Pasó más tarde a la plaza de España. Todo luz y color, se ofreció al kebileño, impresionante y bella, haciéndole comparar la diferencia del andar a la ciudad. Se fijó asimismo en la población española que le trataba a su paso, como amigo y como hermano, pudiendo convencerse de cuantas patrañas le contaron en aquellas épocas, que para animarles a la pelea llegaron a mostrar la dominadora y despota.

Contempló sembrado el ensanche, con sus casas majestuosas y altas; con sus calles, limpias y pavimentadas; con el fragor de la gente, todo movimiento, calor y vida, filitándose lentamente a los deseos de su alma de participar en estas actividades.

Y cuando S. A. I. terminados los actos en la Mexala, volvió, rodeado de cientos de musulmanes, a los alegres

ojos de miradas triunfantes y entre flits de victorias fue z. z. que a su paso presentaban armas, el kebileño—seguido de cerca por nosotros—era otro hombre: el influjo de la ciudad había obrado honda transformación en su ánimo y pensamiento.

González de Lara. Totaán, Junio 1929. (Prohibida la reproducción.)

ojos de miradas triunfantes y entre flits de victorias fue z. z. que a su paso presentaban armas, el kebileño—seguido de cerca por nosotros—era otro hombre: el influjo de la ciudad había obrado honda transformación en su ánimo y pensamiento.

González de Lara. Totaán, Junio 1929. (Prohibida la reproducción.)

DE AÑORA Una gran fiesta

Ayer, con motivo de celebrar su primera misa el nuevo presbítero don Francisco A. Sánchez Gómez se celebró en esta localidad una fiesta que además de solemnísima resultó algo grandiosa.

La sagrada cátedra la ocupó el ilustrísimo señor Cardónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Francisco Bejarano, que en elocuentes períodos ensalzó las virtudes del miscantano y lo delicado de la misión encomendada como nuevo ministro del Divino.

Actuaron de padrinos de altar don Francisco Salamanca y don José Fernández, y de honor don Bartolomé Madrid y su hija la distinguida señorita María Madrid G.I.

La iglesia se encontraba materialmente llena de fieles de todas las clases sociales, re-entando la función religiosa verdaderamente emocionante. Terminada ésta, los invitados se trasladaron al domicilio del señor Sánchez Gómez, donde fueron obsequiados espléndidamente con dulces y licores de todas clases.

A las tres se efectuó un banquete de más de seiscientos cubiertos. La comida resultó un verdadero derecho de lujo y buen gusto, quedando todos los comensales admirados y satisfechísimos.

Entre los concurrentes figuraban las bellísimas señoritas Isabel, María y Concepción Sánchez; Concepción, Casilda y Marija Monter; Mariquita García Torneró y otras.

Felicitemos a la familia del nuevo sacerdote y rogamus a Dios que le dé muchos años de vida en el sagrado ministerio y que no se olvide en él de sus familiares y amigos.

Ontiveros. 10 Junio 1929. Lotería núm. 4. Rifónes XIII, 40 CORDOBA Remite correo billetes todos los toos.

Si parte Ud. en excursión. Si baja Ud. a la playa. Si pasea Ud. en automóvil. Si asiste Ud. a un partido. Si visita nuevos lugares. Si desea si sale sin rumbo fijo. Lleve siempre consigo un "Kodak" y luego tendrá usted placer en hacer admirar y ver de nuevo sus fotos "Kodak", en las que fijó usted para siempre sus más gratos recuerdos. R. FUEL ROSAL PBLMA DUQUE HORNACHUELOS ESQUINA TENDILLAS. CORDOBA tiene "Kodaks" desde 48 pesetas, y "Brownies" desde 21 pesetas.

Se traspasa urgente por tener que marcharse su dueño fondo muy acreditado y bien amueblada, en condiciones buenisimas, situada centro de Córdoba, calle Gondomar, calleja Quintero, núm. 15.

Piso bajo con cuatro habitaciones y demás dependencias. Agua y luz eléctrica, se arrienda en la calleja Coz, núm. 6. Para ver o, de 5 a 6.

Se vende la casa núm. 23 de la calle Cardenal González Llave, calle Le n. Torrellas, núm. 39.

Deseo dos estables, c. 3a formal, muy económica, a trato esmerado. Razón, Muñecas, 4 duplicado, principal.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba Convocatoria

Por acuerdo del Pleno de esta Cámara, se anuncia la vacante de la plaza de Tenedor de Libros de la misma, dotada con el haber anual de tres mil pesetas, la cual habrá de proveerse por oposición, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.ª Los aspirantes deberán ser mayores de 25 años; acreditar con certificado de autoridad competente la observancia de una conducta moral y social intachable y no estar sujeto al servicio militar activo.

2.ª El plazo de admisión de solicitudes expira el día 13 del próximo mes de Junio, a las dos de la tarde. Las solicitudes, escritas y firmadas por los interesados, juntamente con los documentos que acompañan, extendidos en el papel del timbre correspondiente, serán dirigidas al señor Presidente de la Cámara.

3.ª Durante los cinco días siguientes al término del plazo señalado, estará el manifiesto en la Secretaría de la Cámara el cuestionario a que habrán de ceñirse los ejercicios, los cuales se realizarán el día 19 del expresado mes de Julio.

4.ª Los ejercicios consistirán en desarrollar por escrito en el tiempo máximo de dos horas dos temas sacados de la suerte referentes uno a legislación civil o administrativa y otro a legislación especial de las Cámaras de la Propiedad Urbana b) en desarrollar también por escrito en un tiempo igual dos temas de contabilidad elegidos asimismo a la suerte.

5.ª El Tribunal constituido al efecto calificará los ejercicios, formulando una relación por orden de méritos que elevará al Pleno de la Cámara a quien corresponde el nombramiento del opositor que obtenga la máxima puntuación.

6.ª Se considerará mérito preferente desempeñar o haber desempeñado sin nota desfavorable igual o superior cargo en alguna Cámara de la Propiedad, o dominar alguna idioma extranjero.

Si el opositor alegara esta circunstancia, el Tribunal podrá disponer la práctica de los ejercicios que crea convenientes para probar la suficiencia del opositor, además de los expresados.

7.ª El fallo del Tribunal será definitivo e inapelable.

8.ª El opositor que resulte nombrado lo será con la cualidad de interino, durante tres meses, sin opción a otros derechos que al percibo de los haberes que en ellos le correspondan. Si en el transcurso de este tiempo hubiere demostrado la competencia, laboriosidad

y sea necesario en el cumplimiento de sus deberes, se le conferirá el nombramiento definitivo alcanzando la plenitud de los derechos correspondientes en el Reglamento de régimen interior.

9.ª Las horas de oficina señaladas para éste y los demás servicios serán de 10 a 13 y de 15 a 18, desde 1.º de Octubre a 31 de Mayo, y de 8 a 14 desde 1.º de Junio a 30 de Septiembre. No obstante, la presencia podrá dispensarse la asistencia por la tarde cuando los servicios estén cumplidos y sin retraso, en cuyo caso las horas serán de 8 a 14 en Primavera y Verano y de 9 a 14 en Otoño e Invierno.

10.ª El opositor elegido deberá posesionarse de su cargo dentro de los ocho días siguientes al nombramiento, entendiéndose que renuncia a él si así no lo hiciera.

Córdoba 13 de Junio de 1929.—El Presidente, Manuel Varo Repto.—El Secretario, Antonio González Soriano.

Sección Religiosa SANTO DEL DIA

Hoy Santos Fandila, mártir de Córdoba, y Antonio de Padua, confesor.—Mañana: Santos Anastasio y compaños mártires de Córdoba, y Basilio el Magnifico, confesor y doctor.

JUBILEO CIRCULAR Hoy en la Iglesia del Hospital de los Dolores, a las once de la mañana, se celebrará la Misa conventual, predicará el señor don Tobias Vargas Sáiz, Canónigo Penitenciario.

EN CAPUCHINAS Hoy, a las ocho de la tarde, último día de la solemne novena al glorioso San Antonio de Padua, con la Real presencia de Jesús Sacramentado. Predicará el señor don Mariano Ruiz-Calero Alcántara, Canónigo.

Hoy, festividad del Santo, será la Misa cantada con orquesta, a las once y media, en la que predicará el señor Ruiz Calero, y terminada la cual se repartirá una abundante limosna de pan bendito a los pobres.

EN SAN PEDRO DE ALCÁNTARA Hoy segundo día de la solemne novena que las religiosas terciarias franciscanas dedican al glorioso San Antonio de Padua, dando principio a las siete de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, estación al Santísimo santo Rosario, letanías cantadas, lectura de la novena, cánticos al Santo, motete, concluyendo con la reserva.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléf. 2508. Plato del día: Ternera a la Riojana.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la moderna de Francisco González. Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1819. Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población. Plato del día: Criadillas a la Reina.

Restaurant Bruzo GONDOMAR, n.º 2 (Esquina a las Tendillas). Teléfono número 1-3-2-5. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Rifónes a la Portuguesa.

Gran Fábrica de Somniers SAN JOSE Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios. Oficina y despacho: Jesús María, 1. Córdoba. Teléfono 2.1 ANTONIO DE LA TORRE VENZALA --Se vende teña troceada a domicilio desde 10 arrobas.--

¡AGRICULTORES! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado 6.—Barquillo, 21.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, Inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Vende: Principales farmacias del mundo.

Nuevos modelos para 1929

UN COCHE PARA LAS NECESIDADES MODERNAS



Invitamos al público y a la industria automóvil a que examine la serie completa de los nuevos modelos Graham-Paige, de seis y ocho cilindros, provistos de su renombrada transmisión de cuatro velocidades (las dos altas silenciosas, cambio de marcha de manejo igual al corriente de tres) y con notables mejoras y refinamientos que evidencian nuestro firme propósito de perfeccionar constantemente estos coches y colocarlos a la altura de las necesidades modernas.

Joseph P. Graham Robert C. Graham Ray A. Graham



Sedán de cinco plazas, modelo 627

DISTRIBUIDOR PARA LA PROVINCIA DE CORDOBA Gran Capitán, 26 dpdo.

GRAHAM-PAIGE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antiferpélicas

Propietarios: Vizda ó Hijos de R. J. SHAVARRI-Dirección y Oficina: LEALTAD, 12.-MADRID

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Se celebra la segunda sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.-Con motivo del banquete del viernes en Palacio se suspenderá el luto de Corte.-Despacho del Rey.-El banquete a los aviadores Jiménez e Iglesias.-Otras noticias

MADRID

La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

Esta mañana, a las once menos cuarto, se celebró en el Palacio del Senado la segunda sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Asistieron menos periodistas y menos público que a las anteriores.

La reunión se prolongó hasta la una y media de la tarde.

Estuvo presente al final el presidente de la Asamblea don José Yangnas Messias.

Mañana se celebrará la tercera sesión, comenzando a las once de la mañana.

Despacho del Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio despatchando con el Rey los ministros de Ejército y Marina.

Después el Monarca recibió en audiencia al ministro de Polonia y su esposa.

El banquete regió a los delegados de la Sociedad de Naciones

Con motivo de la celebración de la comida que tendrá lugar en Palacio el viernes próximo en honor de los delegados extranjeros que asisten al Consejo de la Sociedad de Naciones se levantará el luto de Corte, pero solamente durante ese día.

El comandante Celn regala al Rey un hermoso cuadro

Cumpliendo el cumplimiento que hizo en Lequeitio a la Reina el comandante don Hogo Celn, éste ha entregado al Rey un hermoso cuadro representando el relevo de la guardia en el Palacio Real de Madrid.

Jiménez e Iglesias, gentiles hombres

Hoy, con el ritual acostumbrado, los capitanes señores Jiménez e Iglesias han jurado ante el duque de Miranda el cargo de gentiles hombres, que le ha sido otorgado por el Monarca en premio a la proeza por ellos realizada.

Despacho del presidente

El general Primo de Rivera estuvo parte de la mañana en su despacho atendiendo a la firma de diversos asuntos.

Recibió varias visitas, entre ellas al gobernador civil de León y al marqués del Naranjo.

En Gobernación

El general Martínez Anido despachó con los directores generales de su departamento y recibió al gobernador de León y otros visitantes.

En Ejército

El ministro del Ejército recibió esta mañana en su despacho a los generales P. Casco y Cevalcanti.

Un banquete en honor de los aviadores Jiménez e Iglesias

En el Hotel Ritz se ha celebrado el anunciado banquete organizado por la Aviación española en honor de los capitanes Jiménez e Iglesias.

No pudo asistir al acto el presidente del Consejo por encontrarse reunido con varios miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Asistieron los ministros de Ejército y Marina y unos doscientos cincuenta comensales, en su mayoría aviadores.

A los postres se pronunciaron entusiastas brindis con vitores a la Aviación, a España y al Rey.

Inauguración de unas escuelas

En la calle de la Paloma se inauguró el grupo escolar de Cándido Lara, propietario que fue del Teatro Lara, quien antes de su fallecimiento encargó a su hija la realización de esta obra.

A la inauguración ha asistido la Reina doña Victoria Eugenia, el Presidente del Consejo, el alcalde y personalidades.

Ha comenzado a funcionar la escuela con diez niños, pero recibirán instrucción en ellas hasta doscientos escolares.

Los niños entonaron canciones.

El marqués de Estal pronunció un breve discurso con frases de agradecimiento por la meritoria obra y de felicitación a la hija del señor Lara por la acertadamente que había cumplido la di posición testamentaria de su padre.

En premio a ello el Presidente otorgó a la hija de don Cándido Lara la Cruz de Beneficencia.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Franco cambio medio	27 35
Idem cierre	27 40
Libras cambio medio	38 935
Idem cierre	38 92
Dollars	6 985
Interior 4 por 100	74 60
Exterior 4 por 100	86 15
Amortizable 5 por 100, 1917	60 00
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	93 00
Idem idem idem 5 por 100	99 90
Idem idem idem 6 por 100	113 00
Acciones del Banco de España	596 00
Idem de Tabacos	238 00
Idem del Río de la Plata	228 00
Idem preferentes Azucarera	000 00
Idem ordinarias	64 75
Idem f. c. Norte de España	618 00
Idem de M. Z. y A.	560 00
Banco Hispano Americano	000 00

EL PAPEL DE FUMAR

ABADIE

ES EL PREDILECTO DE LOS FUMADORES

Información del Ayuntamiento

Visitas

Ayer visitaron al alcalde accidental don Luis Janguito Carrión, en su despacho oficial, los señores don Santiago Jimena de Castro, don Jerónimo Maestro, don Clemente Cantais, don José Molina Abela y don José Martos.

La pavimentación de una calle

El señor Janguito recibió a los periodistas manifestando con referencia a la queja formulada por un periódico de la noche relativa al deficiente estado de la pavimentación de la calle de Ambrosio de Morales, donde hay muchas losetas sueltas que originan ruidos y molestias a los viandantes, que está aprobado y terminado el expediente para la nueva pavimentación de dicha calle y que tales obras se sacará a enseguida a subasta.

Entre tanto y atendiendo a la denuncia formulada en la Prensa local, se efectuarán obras provisionales de bacheo en la mencionada calle, para lo cual se ha dado ya las órdenes oportunas.

Oposiciones

Continúan los ejercicios de las oposiciones para proveer cuatro plazas de médicos numerarios de entrada de la Casa de Socorro.

En dichos ejercicios han actuado últimamente don Celedonio Ortiz Melis y don Carlos V. rgas Moreno.

La Comisión Permanente

Sesión ordinaria de la Comisión municipal Permanente del día de hoy.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Moción del oficial encargado del Negociado de Beneficencia relacionado con la conducción de cadáveres de individuos pobres de solemnidad.

Sentencia dictada por el Juzgado municipal del distrito de la Izquierda de esta capital, absolviendo al Ayuntamiento de la reclamación formulada por don Miguel Fernández Z. fra.

Certificado del ingeniero municipal de las unidades de obras ejecutadas por la Compañía Peninsular de Asfaltos en las de pavimentación de la avenida de Canalejas.

Certificado del mismo ingeniero acreditativo de las unidades de obra realizadas en las de pavimentación de las calles Jesús María y Angel de Saavedra hasta Céspedes, por la Compañía Peninsular de Asfaltos.

Certificación del mismo ingeniero acreditativo de las unidades de obra realizadas por la Compañía peninsular de Asfaltos en la de instalación de la iluminación de la avenida de Canalejas, primer tramo.

Certificado del arquitecto municipal de las unidades de obras realizadas en las de docecientas bovedillas en el cementerio de San Rafael por el contratista de las mismas don Juan González Arias.

Certificación del arquitecto titular va orando la parcela sobrante de la alineación de la casa sin número de la calle Alonso el Sabio, propiedad de don Francisco Torrente.

Certificado expedido por el arquitecto municipal de la parcela sobrante, a consecuencia de la alineación de la casa número 27 de la calle San Juan de la Cruz.

Presupuesto modificado por el ingeniero municipal referente a la instalación de la iluminación de la avenida de Canalejas, segundo tramo.

Presupuesto del arquitecto municipal de las obras de reparación necesarias en las dependencias que ocupan a el

Juzgado municipal del distrito de la Derecha, en estas Casas Consistoriales. Expediente relativo a la alineación de la calle Alonso el Sabio.

Resolución del concurso celebrado para la provisión de plazas en el Cuerpo de Bomberos de este Ayuntamiento.

Escalafón del personal técnico y administrativo de las oficinas de Arquitectura e Ingeniería de este Ayuntamiento.

Expediente para la distribución de determinados cantidad de los fondos del Pósito de Santa María de Trassirra.

Matrícula formada por el jefe del Negociado de Arbitrios para la exacción del impuesto sobre Circos y Casinos de recreo en la corriente anualidad.

Instancia de don José Cámara Vázquez, como presidente del Sindicato Católico de Oficios varios solicitando se le conceda por el Ayuntamiento alguna subvención para un viaje de estudios de los obreros del citado organismo.

Instancias de don Constantino González Durán, don Ciriano Ramos Jiménez, don Rafael del Rey y Arriba, don José Montijano Jiménez, don Manuel Martínez Martínez, don Manuel Rafo Alcazar y don Antonio Gómez Sánchez solicitando que se les incluya en el Padrón de habitantes de este término municipal.

Instancia de don Diego del Río y Muñiz con Cobo solicitando que, en unión de su familia, se le dé de baja en el Padrón de habitantes.

Instancias de don Manuel Rey Córdoba, don José M. lleja y Mlleja, don José Ruiz Zamora don Manuel Varona Velasco, doña Mari Baena Ouesta, don Emilio Alvarez Jiménez, don Mariano Rodríguez, don Tomás Gutiérrez Pavón, don Antonio Arjona Luque, don Bernardo Alba Paliño, don Francisco Torreal Talero, don Francisco Leiva Luque, don Rafael Muñoz Araque, don Agustín Ortega Venegas, don Juan Fernández Parras y don José Salcedo Blandia solicitando construir y realizar diversas obras en los edificios de su propiedad.

Instancia de don Enrique Vázquez Nieto, solicitando construir una casa de nueva planta en la avenida del Gran Capitán con destino a la Delegación de Hacienda.

Propuesta que formula don León García Bartolomé fijando precio a las parcelas que es preciso expropiar de las casas de su propiedad, calles Cabrerá número 4 y Miraflores sin número.

Instancias de don Enrique Redondo a nombre de Baquero, Onche, Martín, S. A.; doña Ana Muñoz Leal, don Rafael de la Haba Gámez y don Antonio García Sánchez, solicitando instalar muestreas en los edificios donde tienen sus establecimientos.

Instancia de don Guido Talente solicitando autorización para instalar una industria de objetos de escajola.

Cuenta que rinde el recaudador municipal de los arbitrios establecidos sobre presión de coches de lujo, circulación de coches de lujo, depósitos de gasolina, kioscos y caballos de silla, correspondientes al primer trimestre del corriente ejercicio.

Diez decretos del alcalde resolviendo las reclamaciones presentadas por otros tantos interesados sobre los arbitrios que se les han girado.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente liquidadas.

tektio Salubra

los decorados originales, inalterables y lavables. Desconfiá de las imitaciones que serán perseguidas legalmente.

Agente exclusivo en España:

Calullino, Ing.
MADRID
APARTADO 1.000 (Atrilto, 17) TELEFONO 12004
TELEGRAMAS "GULLINOATG"

Sub-agente en Córdoba:

D. Rafael Maldonado López
Aifonso XIII, 53

Desde cinco pesetas

es adelante vendo los mejores somieres y se hacen t da clase de composuras en el día. Fábricas y oficinas, Teniente Carbonell. (Junto al Stadium América).

Teléfono 2528

Elevador multicolor "Caruelle"

El mejor aparato para la elevación de agua. Por su sencillez, no tiene ninguna de las deficiencias de que adolecen todas las bombas. Se han referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando en esta capital y su provincia. Casa Pose, Rtof, 1. Teléfono 2558.

Tribunas

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia tendrá lugar la celebración de un juicio que instruyó el Juzgado de Córdoba, contra Francisco Ramero Ramírez, por el delito de lesiones.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y los representará el procurador señor Jiménez Baena.

En la Sección segunda se celebrará la vista de la causa que siguió el Juzgado de Caba, contra Pedro Parejo Jiménez, por el delito de lesiones.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y el procurador señor Guerrero Lama lo representará.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha sentenciado en la causa procedente del Juzgado de Lucena, por un delito contra la seguridad, contra Pedro Molero Varo.

Se le absuelve libremente.

El Tribunal de la Sala segunda condena a un año de reclusión y 1.000 pesetas de indemnización a María Araceli Rodríguez D'gado, que es absuelta del delito de hurto por el Juzgado de Priego.

Motocicletas

de todos los precios, desde 650 pesetas. Automoto, Douglas, Velocette, Raval, Mo o-Mont, Francis-Barnett, Royal-Enfield, etc.

Ventas a plazos y al contado. Se desean Agentes en algunos pueblos de la provincia.

Pidan detalles a **Arturo Méndez Maldonado** Avenida de Canalejas, número 9.-Córdoba

SOMBROS PLUMA

para verano en todos los colores de moda, los vende la prestigiosa Sombrereria de moda Diego Ruiz, calle de María Cristina, Córdoba.

Exposición del trabajo femenino

Se están recibiendo en la Protección al Trabajo de la Mujer labores de verdadero mérito artístico, destinadas a la Exposición que dicha institución inaugurará, en el mes de Octubre, en uno de los más hermosos salones del Palacio de España, de la Exposición Iberoamericana.

Para contestar a las muchas consultas que sobre las condiciones de dicho Certamen vienen de provincias, se nos ruega hagamos público de nuevo que a él pueden concurrir, no solamente las casas y talleres que confeccionan ropa blanca, encajes, bordados de todas clases, flores artificiales, trabajos de piel, maderas, etc., sino todas las señoras y obreras que trabajan en sus casas.

En una palabra, se admite cuanto sea trabajo femenino hecho en España, tanto de la época como antiguo, pues había una sección de abanicos, miniaturas y enojos antiguos que se exponían, constando los nombres de las personas a que pertenecen.

Uno de los primeros trabajos recibidos en Sevilla han sido unos magníficos reposteros bordados en oro que han sido admiradísimos por cuanto los han visto.

Los envíos de Madrid deben hacerse a la Protección del Trabajo a la Mujer, Serrano, 25, y los de provincias directamente a Sevilla, consignados a la Casa Hijos de Luca de Tena, que se ha ofrecido a la Protección al Trabajo de la Mujer para este servicio.

Las cajas o paquetes deben ir protegidos y con las etiquetas que facilitará a cuantos las pidan la secretaria, Sr. Rita María Peraes, Hermosilla, 9, Madrid.

Lápidas y panteones

Presos económicos, Obdulio Blanco, Reyes Católicos, 4, Córdoba.



FELIZ PRESAGIO

es esa mariposa, tan suave como el terciopelo de sus manos, que busca en ellas, equivocada, una flor que no encuentra.

La atrae el intenso perfume del

HENO DE PRAVIA,

el jabón que da distinción a las manos y a la tez, que limpia los poros y embellece el cutis, dejando en él una suavidad sin par y una fragancia exquisita e inconfundible.

La mujer cuidadosa que se lava con

HENO DE PRAVIA

sabe que si los años pasan, la suavidad del cutis queda. Y con la suavidad, ese perfume único, íntimamente unido a su persona.

Pastilla, 1,25 en toda España.

PERFUMERIA GAL... MADRID

Casa en Buenos Aires: Maure, 2010-14.
Casa en Londres: Strand, 78.
Casa en Nueva York: Waverly Place, 147-151.
Casa en Amsterdam: O. Z. Voorburgwal, 191.

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Nuevo director de Enseñanza Superior

Hoy firmará el Rey el decreto de nombramiento de director general de Enseñanza a favor del actual alcalde de Zaragoza don Salvador Allés

Festival taurino

En la plaza de toros se verificó el festival taurino que había sido suspendido la tarde anterior a causa del mal tiempo.

La tarde estuvo desahogada, reinando fuerte viento.

Comenzó el espectáculo con el entierro del profesor Fretone, que como la otra vez que realizó el experimento no causó ninguna sensación.

Llipsisera, Charlot y el guardia torero hicieron las deicias del público, lidiando dos becerros y fueron muy aplaudidos.

Después se lidiaron otros dos bichos que fueron estoqueados por los becerristas Niño de Embajadores y Niño de Cerrajillas.

Ambos torearon con arte y con la muleta se mostraron valientes. Estuvieron breves con el estoque y fueron muy aplaudidos.

Juan Belmonte, estudiante honorario

El día 28 del actual, los estudiantes madrileños harán entrega a Juan Belmonte de un pergamino nombrándolo estudiante honorario, en señal de agradecimiento por haber tomado parte en la corrida que se organizó el año anterior a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Firman el pergamino el rector de la Universidad señor Bermejo y los decanos de todas las Facultades.

Las víctimas de la catástrofe ferroviaria

Ayer, por la tarde, fue trasladado desde el depósito judicial al Escorial, el cadáver de don Victoriano Arrietas.

Este señor, como se recordará, fue una de las víctimas del descarrilamiento ocurrido noches pasadas en la estación del Norte.

Los cadáveres de los empleados ferroviarios

Juan Herranz y Mariano Esteban, quedaron en el depósito.

Los restos de Juan serán llevados también al Escorial y los de Mariano a Cacerilla.

El dibujante Baldrich lesionado en un accidente automovilista

Ha llegado a Madrid el conocido dibujante don Roberto Martín Baldrich, que ha resultado lesionado a consecuencia de un accidente automovilista.

Baldrich tendrá que llevar un brazo en cabestrillo durante varios días.

El sábado terminará sus tareas el Consejo de la Sociedad de Naciones

A las nueve de la noche regresaron a Toledo el general Primo de Rivera y los delegados extranjeros.

Desde la estación el marqués de Estella, en unión del señor Quiñones de León, se dirigió al Ministerio del Ejército.

Nuestro embajador en París conversó con los periodistas, manifestando que tanto él como los delegados extranjeros, habían regresado muy satisfechos de la excursión a Toledo.

Confirmó que la sesión que celebre mañana el Consejo de la Sociedad de Naciones, será por la tarde, pues por la mañana asistirán los delegados al acto que se verificará en el Retiro para la imposición de condecoraciones.

Fiecialmente anunció que el sábado por la mañana se reunirá, por última vez, en esta etapa el Consejo de la Sociedad de Naciones.

PROVINCIAS

Lérida

El crimen de un perturbado

Lérida.—En el pueblo de Sellés se ha cometido un crimen que ha causado gran consternación en el vecindario.

El perturbado Manuel Pino Balaer, de cuarenta y ocho años de edad, agredió a pedradas a Buenaventura Brunet, haciéndole caer al suelo.

El loco se abalanzó a él y con una piedra le machacó la cabeza.

Varios vecinos acudieron y consiguieron reducir a la obediencia al demente.

Toledo

La visita de los delegados de la Sociedad de Naciones

Toledo.—A las cinco de la tarde llegó el tren especial que conducía al marqués de Estella y a los delegados extranjeros.

Fueron recibidos por las autoridades y por representantes de todas las entidades oficiales.

Los excursionistas visitaron el Alcázar, la Catedral, San Juan de los Reyes, Santa María la Blanca, la Sinagoga y la casa del Greco, donde se les sirvió un lunch.

San Sebastián

Choque de automóviles

San Sebastián.—Cerca de Añorga chocaron dos automóviles, resultando heridos de consideración las niñas Carmen y María Ubillos, Angel Múgica y Pepita Tellería.

Bilbao

Desde un balcón a la calle

Bilbao.—Comunican de Gallarta que cuando tres jóvenes se hallaban asomados a un balcón cedió la baranda y cayeron a la calle desde una altura de cinco metros.

Uno de ellos llamado Pedro Peña resultó con heridas graves, otro con lesiones leves y el tercero ileso.

Palencia

Las tormentas

Palencia.—En toda la provincia han descargado fuertes tormentas.

En un pueblo cayó una chispa en el domicilio del médico titular don Vicente Rivas, causando a éste quemaduras en el vientre y en las manos.

El rayo incendió la casa y la madre y una hermana del médico estuvieron a punto de perecer por asfixia.

El edificio sufrió daños de consideración.

Barcelona

La invitación al Papa para que visite la Exposición

Barcelona.—Ha causado excelente efecto la carta que ha dirigido el marqués de Foronda al Cardenal Gasparri invitando al Papa a visitar

la Exposición de Barcelona el día de San Pedro, en cuya fecha habrá de verificarse la inauguración del pabellón de las Misiones.

Caso de que S. S. no pudiera venir ese día se le invita para el mes de Septiembre con el fin de que asista a la sesión inaugural del Congreso misional.

Del asesiato de Pablo Casado

Barcelona.—Los peritos han estado tasando los objetos hallados en poder de Ricardito y que fueron de la pertenencia de Pablo Casado.

Todos son de escaso valor, excepto una cadenita fina de oro que la víctima llevaba al cuello.

El pabellón del Consorcio Arroceros

Barcelona.—Con asistencia de las autoridades se ha verificado la inauguración del pabellón instalado por el Consorcio Nacional Arroceros en la Exposición.

Sevilla

Un rumor

Sevilla.—Circular el rumor de que en breve contraerá matrimonio el director de la Exposición don José Cruz Conde con la señorita de Brotto.

Gitanillo de Triana fuera de peligro

Sevilla.—Gitanillo de Triana continúa mejorando.

La pulmonía ha comenzado a hacer crisis y los médicos consideran al herido fuera de peligro.

Los aviadore franceses

Sevilla.—Los aviadore franceses que se proponen hacer el raid Sevilla Nueva York han declarado que carece de fundamento la noticia que ha circulado respecto a que le haya sido prohibido el vuelo por el Gobierno de su país.

Añadieron que están a la disposición del Gobierno francés, pero que el raid lo realizarán con carácter particular, para lo cual pidieron tres meses de licencia.

El aparato que utilizarán es de ellos y todos los gastos corren de su cuenta por partes iguales.

Los aviadore estuvieron ayer en la base de Tablada y se procedió a sacar el avión del cobertizo, quedando en condiciones de emprender el vuelo en el momento en que las condiciones atmosféricas lo permitan.

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

PRECIOS BARATISIMOS

Nuevos surtidos en Pañería.—Últimas novedades a para señora.—Colchones, lana, miragano y borras.—S. Idos.—Retales. Frente al Gobierno Civil.

Gran atención

Compreñ las imágenes más lindas de Olot a precios de fabrica y los artículos religiosos, que realina la Ferrería EL CANDADO

Conde de Cárdenas, 13

ARTICULOS SANITARIOS

¿Conoce Ud. el nuevo modelo de Lavabo con VALVULA-SIFON INTEGRAL? Es el más antiguo y antiseptico sifón de plomo usado hasta hoy, da más brillo y aspecto armónico al Lavabo.

Sostiene la válvula de metal por otra de cañabú, suprimiendo la inevitable junta entre la leza y el disco metálico de la válvula a cuya junta es imposible aplicar una limpieza absoluta y en donde se van depositando gérmenes y residuos hasta formar verdaderos focos mal olientes.

HIGIENE.—BELLEZA.—ECONOMIA.—SENCILLEZ.

Exclusiva para Córdoba y su provincia:

FERNANDEZ Y MUÑOZ

(ANTIGUA CASA DE JACINTO CANIBELL)

Avenida Canalejas, 2, frente a la Puerta Osario

TELEFONO NUMERO 1.528.—CORDOBA

RESTAURANT BRUZO

Situado en la calle Gondomar, núm. 2

(Esquina a la Plaza de Cánovas)

El más nuevo y elegante. Amplios e independientes comedores para señoras. Se sirven comidas, banquetes y bebidas de todas clases. Cosa seria y económica.

GOMDOMAR, 2.—(Entresuelo de la Farmacia Marín)

Comisión Gestora Permanente de Hospitales de la Plaza de Córdoba

ANUNCIO

Teniendo necesidad esta Comisión de adquirir, por gestión directa, los artículos necesarios para el Hospital Militar de esta Plaza (San Fernando), cuyo acto ha de tener lugar a las once horas treinta minutos del día 28 del actual, se anuncia por el presente para que los que deseen tomar parte en el concurso presenten proposiciones en pliego cerrado, acompañando muestras de los artículos, cuyas proposiciones serán presentadas por los interesados o sus representantes legales durante la media hora que ha de preceder al acto, no admitiéndose las que lo fueren con anterioridad.

Las proposiciones serán extinguidas en papel de clase 1.ª conforme al modelo que se inserta al pie, dirigiéndose al señor Coronel de la Zona de Reclutamiento de esta Capital, Presidente de dicha Comisión, celebrándose el concurso en el local que ocupa la mencionada Zona.

Los artículos han de ser entregados en los Almacenes del Hospital y reconocidos por la Junta Técnica respectiva que determinará sobre su admisión o devolución en el caso de no reunir las debidas condiciones.

El pliego de condiciones, que ha de regir, así como el catálogo de necesidades aproximadas y clase de artículos, estará de manifiesto, todos los días hábiles, en el citado Hospital, sito en la Fuensantilla.

Los adjudicatarios constituirán fianza del 10 % del importe de su oferta, que le será devuelta a la terminación de su compromiso.

Los gastos de publicidad de este anuncio serán abonados a prorrato por los adjudicatarios en las cuantías de sus ventas, estando también obligados a satisfacer el impuesto del 180 % de pagos del Estado.

Córdoba 12 de Junio de 1929.—El Comandante Secretario, Manuel Corazón.—V. B. El Presidente, P. O., el Comandante Secretario, Manuel Corazón.

Modelo de proposición

Don . . . domiciliado en . . . y con residencia en . . . provincia de . . . calle . . . número . . . enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial de esta provincia fe . . . para la adquisición de artículos con destino al Hospital Militar de Córdoba y del pliego de condiciones se comprometo y obligo con sujeción a las cláusulas del mismo, a su más exacto cumplimiento y a facilitar . . . quintales métricos de . . . kilogramos de . . . o litros de . . . a pesetas cada uno (todo en letra) acompañando en cumplimiento de lo preveni

do su cédula por el corriente de clase . . . número . . . expedida en . . . recibo de la contribución y muestras. (Fecha y firma)

VENTA

Se hace de la finca denominada "Cercado de Robera la Baja", toda ella de riego con agua del Pantano. El edificio conocido por la Fábrica de Azúcar; los edificios que están instalados las Escuelas públicas y Cuartel de la Guardia Civil; una o sa conocida por El Lagartijo, otra por e. Camarón y cinco más, y una fábrica para hacer botas; todo ello enclavado en Alcolea. Las proposiciones para optar al todo o parte se presentarán en casa del Letrado don Rodrigo Barona, en pliego cerrado los cuales serán abiertos el día 20 del actual, reservándose el propietario el derecho de aceptar la que le convenga o de rechazarlas todas. Para informes, don Pedro de Dios, en expresada barriada o en la Comarca Agrícola. Córdoba 6 de Junio de 1929.

Gaseosas. Al tomar una gaseosa, pídale de "La Constanza", exigiendo el precio de garantía y se convencerá que son inconfundibles por su exquisito gusto y buen paladar. Si encuentra algunas dificultades para su adquisición, pídale a POZO Ro'oj 1. Teléfono 28 8.

Se venden tractores marcas Deering y Fordson, arados trisurcos, máquinas segadoras, carretas, carros y utensilios de labor, todo ello en buen estado de conservación. Darán razón, Juan Rufo, núm. 9.

KASAMA CIELOS BASOS AISLANTES del frío y del calor Av. Pl y Margall, 18. MADRID.

El mejor regalo

MAQUINAS PARLANTES FORMA MALTA DOS MODELOS A 14 Y 19 PESETAS DISCOS DE DOS CARAS A 2'50 PESETAS

Hijo de Sánchez Gama ALMACEN DE MUSICA PIANOS E INSTRUMENTOS BICH-LETAS Y ACCESORIOS Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono 1250

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA Precios de cotización del 10 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'20
Idem sin hueso, a	4'48
Ternera con hueso, a	3'80
Idem sin hueso, a	5'28
Macho, a	8'10

Aficionados a la fotografía
Mandad siempre vuestros trabajos al
Laboratorio La Palma
donde se han introducido importantes mejoras con nuevo personal técnico como tanta Reducción de las tarifas, para los clientes a la mitad de precio. Rapidez en la entrega.

Viuda e hijo de Luis de la Torre. Conde Cárdenas, 22. Córdoba

VICHY CATALAN
Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por empujar del microbio a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías.
ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.—BARCELONA

JUAN MIRÓ
Avenida de Canalejas, 20
CORDOBA
Aceite especial para Trilladoras y Locomóviles, grasa y valvolina, correa pelo camello y accesorios para Trilladoras.
PRECIOS ECONOMICOS

EL MUNDO TIENE UN NUEVO Y MEJOR AUTOMOVIL
NASH "400" MOTOR DE DOBLE ENCENDIDO
El nuevo **NASH** es más confortable, con mayor distancia entre ejes, amortiguadores hidráulicos Houdaille y sus nuevas ballestas de aleación especial diseñada para cada modelo. Y sobre todo la última y fascinante nota de estilo, que presenta la nueva carrocería Salón "400" se capta la admiración del público donde quiera que se lleve. Elogios y frases de encomio se oyen por todas partes por el buen gusto de quien las creó. La buena acogida dispensada al **NASH** es mundial. Usted sabrá porqué cuando pasee en un nuevo modelo de la incomparable Serie "400"
EXPOSICION Y VENTA: CRUZ CONDE, NUMERO 11
CORDOBA-AUTOMOVIL
CORDOBA

EL ILUSTRISIMO SEÑOR
Don Pedro de Hoces y Losada
Marqués de Santa Cruz de Paniagua
Falleció el día 14 de Enero de 1929
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
En sufragio por su alma se aplicarán misas el próximo viernes 14 del corriente en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa y en la Real Colegiata de San Hipólito.
Su desconsolada viuda, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, suplcan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarle a Dios nuestro Señor.

